
 

 

 

       

Αθήνα, 26 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους Υπουργούς 

 Υγείας 

Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

 

ΘΕΜΑ: Καθυστέρηση καταβολής δεδουλευμένων εφημεριών των νοσοκομειακών 

ιατρών 

Σοβαρό ζήτημα έχει ανακύψει με τη μη καταβολή των δεδουλευμένων εφημεριών των 

νοσοκομειακών ιατρών για τους μήνες Ιανουάριο και Φεβρουάριο 2026. Οι 

καθυστερήσεις στην εκταμίευση των αναγκαίων κονδυλίων, σε συνδυασμό με τις 

αλλαγές στη διαδικασία πληρωμής που προωθούνται μέσω νομοθετικής ρύθμισης από 

το Υπουργείο Οικονομικών, δημιουργούν πραγματικό κίνδυνο μη έγκαιρης εξόφλησης 

των εργαζομένων. 

Η κατάσταση αυτή προκαλεί εύλογη αναστάτωση στους γιατρούς του Εθνικού 

Συστήματος Υγείας που συνεχίζουν να εργάζονται υπό συνθήκες έντονης επιβάρυνσης 

με διαδοχικές εφημερίες και σημαντικές ελλείψεις προσωπικού. Η καταβολή των 

δεδουλευμένων αποτελεί αυτονόητη υποχρέωση της Πολιτείας και πρέπει να 

ολοκληρωθεί πριν την εορτή του Πάσχα. 

Για το ζήτημα έχουν ήδη τοποθετηθεί η ΕΙΝΑΠ και η ΠΟΕΔΗΝ, επισημαίνοντας την 

υφιστάμενη έντονη ανησυχία τους περί μη έγκαιρης καταβολής των δεδουλευμένων 

λόγω των στενών χρονικών περιθωρίων καθώς και την ανάγκη άμεσων ενεργειών για 

την εξόφληση των οφειλών. Παράλληλα, τονίζεται ότι σε περίπτωση εμπλοκής θα πρέπει 

να υπάρξουν σαφείς οδηγίες προς τις διοικήσεις των φορέων υγείας για αξιοποίηση 

διαθέσιμων πόρων, ώστε να μην παραμείνουν απλήρωτοι οι εργαζόμενοι. 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτώνται, κατ’ αρμοδιότητα, ο κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποιοι είναι οι λόγοι της καθυστέρησης στην καταβολή των δεδουλευμένων 

εφημεριών για τους μήνες Ιανουάριο και Φεβρουάριο 2026; 
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2. Ποιες άμεσες ενέργειες θα ληφθούν ώστε να διασφαλιστεί η πλήρης εξόφληση 

των δεδουλευμένων πριν το Πάσχα; 

3. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης της σχετικής νομοθετικής 

ρύθμισης και της εκταμίευσης των κονδυλίων; 

4. Υπάρχει πρόβλεψη και πρόθεση για έκδοση οδηγιών προς τις διοικήσεις 

Νοσοκομείων, ΕΚΑΒ και Υγειονομικών Περιφερειών για κάλυψη των οφειλών από 

διαθέσιμα αποθεματικά σε περίπτωση καθυστέρησης; 

5. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση ώστε να αποτραπούν αντίστοιχα 

φαινόμενα στο μέλλον; 

 

Οι Ερωτώντες/ώσες Βουλευτές 
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Κεδίκογλου Συμεών 

 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 
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Παπαηλιού Γεώργιος 

 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 

 




